

El Trabajo engendra y dignifica la Riqueza; pero la Riqueza ha de engendrar Trabajo.

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

En el sector de Teruel, continuaron nuestras tropas su avance, quedando cercada totalmente la capital; y se prosigue la ocupación metódica de la población

Tanto los prisioneros como los muertos hechos al enemigo se cifran por miles y es abundantísimo el material y armamento recogido

En combate aéreo fueron derribados 8 ratas y 6 Curthis

Por discrepancia con Chamberlain ha dimitido el Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Mr. Anthony Eden

La dimisión ha producido sensación en toda Europa e inquietud, también en Francia.—En Inglaterra se estima grave la situación política.—¿Sucederá a Eden Lord Halifax?

Adolfo Hitler pronunció el domingo su anunciado discurso en el Reichstag

Fué un día histórico para Alemania.—El Führer reiteró los puntos básicos de su política: apartamiento de la S. de N., lucha contra el comunismo, problema colonial, dignidad y soberanía plena de Alemania

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 20

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron el Horno de cal al pie de la cota 1 125, el pueblo de Valdecebro. Los Lomones, El Enhebral, Mansueto, Santa Bárbara y las cotas 962 y 969. Próxima esta última al cementerio viejo de Teruel.

Hoy han continuado nuestras tropas su victorioso movimiento habiendo logrado causar otra gran derrota al enemigo que obstinadamente ha tratado de oponerse a nuestro avance y sufrido pérdidas enormes. Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas han llegado hoy, venciendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia, a la cota 1.016 al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sagunto, la Casa Hurrez y kilómetro 2 de la misma carretera, enlazando en este punto con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Norte y por el Este. Otra columna ha ocupado el cementerio, la cota 1 046 y el kilómetro 1 de dicha carretera.

No solo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera con la capital de Teruel, sino que ha quedado ésta totalmente envuelta, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas, casas de los arrabales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho también hoy centenares de prisioneros, y ascienden a varios millares los muertos que el enemigo ha dejado abandonados. El armamento de todas clases, municiones y material que ha caído en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer en combate aéreo, fueron derribados dos Curthis enemigos en este frente.

Salamanca, 20 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 21

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Teruel y se han seguido venciendo todas las resistencias que ha opuesto el enemigo. Cercada totalmente por nuestras tropas la capital, se ha ocupado la plaza de toros, el ensanche y el barrio nuevo y se prosigue la ocupación metódica de la población, en la que quedan algunos focos de resistencia pertenecientes a la división del «Campesino», que ha sido completamente destruida. Además otras fuerzas nuestras han ocupado la Casa del Sindicato, loma que domina la Rambla de Valdeolmo y otras muchas alturas de gran importancia, y en combinación con la caballería han alcanzado las proximidades del pueblo de Castrolbo.

Los prisioneros enemigos hechos en el día de hoy pasan de 1.500 y son más de 1.000 los muertos que los rojos han abandonado en el campo.

Es mucho el armamento y material recogido, entre el que se cuentan gran número de ametralladoras.

En el sector de Aravaca fué rechazado un intento de ataque enemigo y otro en el de La Serena.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Además de los aviones enemigos derribados que se hicieron constar en el parte anterior, lo fué también un rata.

Hoy han sostenido nuestras fuerzas aéreas dos brillantes combates; en el primero de ellos fueron derribados 6 ratas y 1 curthis y en el segundo 1 rata y 3 curthis.

Salamanca, 21 de Febrero de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

UNA GRANDIOSA VICTORIA NACIONAL

Teruel, cercada

La ciudad se halla cercada por completo

Londres.—La ciudad de Teruel se halla cercada por las tropas nacionales, las cuales se han apoderado ya

de algunos barrios de la ciudad; los defensores de Teruel que pertenecen a la brigada de «El Campesino» han sido diezmados por los nacionales abandonando millares de cadáveres en el campo.

Por otra parte se dice que los nacionales por las partes noroeste y noreste han rebasado la ciudad en más de 10 kilómetros.

La carretera de Valencia bajo el fuego de los nacionales

Paris.—Según una noticia transmitida por la Agencia Havas los nacionales prosiguen su impetuoso avance en el frente de Teruel; según las últimas noticias se sabe que se han hecho millares de prisioneros rojos y que la carretera de Valencia estaba dominada por el fuego de las armas del GENERAL FRANCO.

«Una victoria considerable» dice la Agencia Reuter

Londres.—Refiriéndose a las operaciones militares de España la Agencia Reuter dice que el resumen semanal se inclina en favor de los nacionales; el Gobierno de la república confiesa haber sufrido algunos reverses, en el sector de Teruel los nacionales han obtenido una victoria considerable.

Podemos afirmar que el parte rojo de anoche no se atrevió a desmentir la verdad, si bien su derrota la ofreció a sus huéspedes con veladur

ras y alguna mentira.

Mientras tanto nuestros soldados prosiguieron su arrollador avance; los rojos sabrán porque dicen en su parte que ante la imposibilidad de defender sus líneas y para poder combatir tuvieron que replegarse estratégicamente a posiciones de retaguardia.

Pero ya hemos dicho antes que también los rojos tienen la costumbre de mentir como todos los elementos soviéticos de la España roja.

Es nuestra Santa Bárbara, el Cementerio, los pueblos de Valdecebro, Mansueto y otras posiciones, merced a la estrategia de nuestro CAUDILLO que ha cercado por completo la ciudad con un anillo de hierro; los rojos que están en el interior de Teruel les hemos encerrado en una ratonera sin salida posible.

El ejército nacional sigue avanzando hacia el Mediterráneo triturando a un ejército completo en su mayor parte extranjero; el fracaso de los rojos ha sido pues inmenso, pero más que por su valor estratégico ha sido cercado para mayor derrota de los rojos.

El asunto Butenko

Para que no haya dudas

Roma.—Los periódicos publican fotografías de Butenko para demostrar que es falso lo que ha dicho Litvinoff de que no era el tal Butenko el que había desaparecido.

«El Messenger» publica la fotografía de Butenko y dice: «He aquí la fotografía de Butenko negado por Moscov; esta es una prueba de la iniquidad soviética, ya que se halla sano y salvo en Roma.»

La lista de los «deparados», es decir, o desaparecidos en Rusia

Paris.—Con motivo de la huida de Butenko publica «Le Figaro» una impresionante relación de embajadores y ministros plenipotenciarios soviéticos que han sido asesinados por el procedimiento del fusilamiento o han desaparecido; entre estos se encuentran los embajadores en Berlín, Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Letonia, Lituania, el cónsul soviético en Barcelona Antonioff y además otros embajadores o exministros que han sido encarcelados o deportados.

La vida en la España Nacional

Se inaugura la Casa del Fascio en Burgos

Burgos.—Se ha celebrado la inauguración de la Casa del Fascio Italiano, asistiendo al acto las autoridades nacionales y el ministro de Orden Público señor Martínez Anido. Se pronunciaron discursos y al final hizo uso de la palabra el señor Martínez Anido para decir que entre Italia y España existía una hermandad que no se podrá romper nunca.

El aniversario de «Domingo»

Burgos.—El ministro del Interior ha recibido el siguiente telegrama:

Reunidos en modesto y fraterno banquete más de 60 escritores y periodistas para celebrar el aniversario de la fundación del semanario «Domingo» se ha acordado entregar un donativo de 600 pesetas para que sea destinado a los heridos de los hospitales y recordar su más entusiasta adhesión al glorioso gobierno Nacional en nombre de todos, lo que ruego transmita a S. E. le saludamos afectuosamente.

La guerra española desde el extranjero

Inglaterra acepta el plan de retirada de voluntarios y la cesación de la beligerancia

Londres.—El gobierno inglés ha aceptado el plan de la retirada de los voluntarios de España y la subsecuente concesión de los derechos de beligerancia a las dos partes.

El presidente Chamberlain entregó el plan al embajador conde Grandi según declaró el propio presidente en la Cámara de los Comunes el lunes por la noche. Entonces Chamberlain indicó que estaba preparado para empezar las negociaciones con Italia que estaban planeadas desde Agosto del año pasado.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGÍA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35.—(junto a Correos) Consulta de 11 a 1. Domicilio: Hotel Victoria

POLLUELOS

Razas Legorns y Prat seleccionados de todas edades. Avícola Juliá. Porreras.

EMPIEZA UNA SEMANA GRANDE

Tres hechos trascendentales

Semana grande esta que empieza para los españoles. Semana que comienza con cantos de victoria, de la gran victoria de nuestras armas en el campo de batalla y de triunfo de nuestra Santa Causa allende las fronteras; tres hechos, importantísimos, trascendentales en el mismo día de ayer. Victorias en España y fuera de ella: el discurso del Führer caniller de Alemania y la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, Mr. Eden, en el Consejo de ministros celebrado ayer en Londres, y el de nuestros soldados en las operaciones magníficas que han dado como resultado final el cerco de la población de Teruel, de donde no podrá escapar ni uno solo de los marxistas que allí se encuentran.

«Españoles estais enhorabuena! Jamás en lo que va de guerra se han dado para nosotros tres circunstancias tan extraordinariamente favorables, como las que apuntadas quedan».

No nos ha sorprendido ni podía sorprendernos en modo alguno la nueva hazaña de los bravos soldados que una vez más han logrado sus objetivos bajo el mando incomparable y único del CAUDILLO español.

Tampoco nos ha sorprendido el magnífico discurso pronunciado en el Reichstag por el Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, en el que dijo una vez más esta atmósfera de acercamiento hispano-germano y la afirmación rotunda y terminante de que Alemania no consentiría el triunfo comunista en nuestro suelo.

El otro hecho que podía habernos sorprendido aunque tiempo hace que lo esperábamos también es completamente favorable a las armas de FRANCO, para las relaciones de buena amistad con Inglaterra y su política exterior: la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Eden, que es una rectificación de la política seguida por Inglaterra en muchos problemas y en el problema de la no intervención.

El primero y aún también los demás éxitos los debemos a nuestros héroicos combatientes por sus hechos logrados en estos últimos días en el frente de Teruel y extremeño.

Poco a poco se va vanolando la rápida victoria de nuestros soldados no sólo en el interior de nuestro país sino allende las fronteras. La justicia tarde o temprano se abre camino, y España ve hoy con gran satisfacción que le hace justicia el mundo.

CRISIS EN INGLATERRA

Eden ha dejado el Foreign Office

Su dimisión es irrevocable, y es debida a discrepancias, en la cuestión internacional, con Chamberlain, al cual apoyan la mayoría de ministros

En nuestra edición del domingo, terminábamos nuestro Panorama Internacional diciendo que el rumor de la crisis inglesa había surgido en el propio Londres después de una sesión borrascosa de los Comunes en que Eden había dicho que la posición de Inglaterra respecto al reconocimiento del Imperio, era la misma del cinco del pasado mayo, sin tener en cuenta que desde entonces había dirigido su carta Chamberlain a Mussolini y se había expresado la satisfacción inglesa que hizo pocas semanas por la reanudación de las conversaciones italo-inglesas, cuya base debía ser el reconocimiento del Imperio. Que había surgido la palabra crisis después de aquella sesión borrascosa que hizo exclamar al Diputado conservador Knox «¿No se podría dejar solo a la oposición, dirigiendo esta campaña de venganzas?» y añadimos que tratándose de una discrepancia personal entre Chamberlain y Eden, si no era esta sería en ocasión próxima en que el elegante Capitán Eden tendría que abandonar su cartera.

Los hechos han confirmado nuestra predicción. Eden ha dimitido; pero para formar juicio exacto veamos algunos

Antecedentes

La noticia de las reuniones extraordinarias y perentorias del gabinete británico del sábado ya presuponían una situación excepcional, y en los propios ambientes gubernamentales anunciaban se adoptarían disposiciones excepcionales sobre el conjunto de la situación internacional. Desde aquel momento la palabra crisis, y crisis grave que surgía de la discrepancia de Chamberlain-Eden, se reflejaba en toda la prensa y en la opinión, la cual representada por el Sunday Times entre otra prensa, al examinar las relaciones con Italia hacia el acto de contricción diciendo que la Nación Inglesa desea una solución honrosa, pero solución señalando que el arreglo será en beneficio de ambos. Pero esta opinión sana, esta prensa no contaba con la postura personal del Ministro de Negocios Extranjeros, quien ante la opinión de Chamberlain de iniciar cuanto antes la reanudación de las conversaciones con Italia sostenía su postura de dar largas al tiempo, pretendiendo primeramente solucionar todo el asunto referente a España, tal como el soñaba, es decir a gusto de quienes le jaleaban en Ginebra y en los Comunes, y naturalmente

mente ante la postura del primer Ministro y del partido conservador, surgió las crisis, como anunciábamos. Veremos como se desarrolla.—B.

Comentario de «Observer»

Londres.—El periódico «Observer» señala las diferencias entre los miembros del gobierno inglés sobre los puntos del reconocimiento del imperio italiano y de la conquista de Abisinia, cosa que es muy posible que se reconozca. El gabinete inglés añade el periódico, se encuentra en la crisis más importante que registra su vida ministerial desde 1932; añade que son muchos los representantes que no están conformes con la política de Mr. Eden y la mayoría de los ministros están del lado de Mr. Chamberlain.

Se reúne el Gobierno inglés

El consejo de ministros se reunió a las tres de la tarde y continuaba reunido a las seis y media. En dicha sesión se han profundizado las divergencias, no tomándose ningún acuerdo, pues aún se cree imposible; haciéndose toda clase de esfuerzos para orillar las dificultades. Desde luego es prematuro hablar de la dimisión por parte del ministro de Relaciones Exteriores.

Antes de reunirse Mr. Eden y Chamberlain han conferenciado largamente. A las seis y veinte minutos se entrevistó con algunos ministros y el consejo se reanudó a las siete, hora inglesa. Los rumores eran de la inminente dimisión, bien del primer ministro Chamberlain, o del Sr. Eden los cuales son cada vez más acentuados. La Agencia Reuter no los desmiente limitándose a decir que el Sr. Eden no ha dimitido todavía. Un grupo de comunistas se ha congregado en las inmediaciones donde se celebra el consejo y aplaudió al Sr. Eden cuando se dirigía al ministerio de Negocios Extranjeros, dando gritos de que no queremos tratos con Italia y armas para los rojos españoles. Poco después el ministro de Negocios Extranjeros dirigióse a su despacho del ministerio. Las personas que vieron salir al ministro, afirman que este tenía aires de preocupado y que se encontraba muy pálido; se tiene la convicción de que el ministro tiene escrita su carta de dimisión para enviarla al Sr. Chamberlain. Por consiguiente el consejo estudiará la situación creada por la dimisión del ministro.

Segunda sesión del Consejo.—Eden ha dimitido

La segunda reunión ministerial ha durado una hora. A las diez de la noche quedó reunido nuevamente el gobierno y se asegura que el ministro de Relaciones Exteriores ha dimitido, pero no hay aún confirmación oficial de la dimisión.

A las 22 horas volvió a reunirse el gobierno inglés pero nada quisieron decir a los periodistas del resultado de esta reunión y a los quince minutos de permanencia abandonó el salón de sesiones y se dirigió al Foreign Office; Eden llevaba una caja roja; al salir manifestó nuevamente a los periodistas que ya no era ministro, por lo tanto no podía manifestar nada; además a una pregunta les manifestó que su dimisión era irrevocable.

La noticia causa sensación.—La crisis se conceptúa grave

La noticia de la dimisión de Mr. Eden circuló rápidamente por la ciudad londinense produciendo gran impresión.

Luego se decía que varios ministros habían hecho causa común con Mr. Eden por lo cual la crisis adquiriría un relieve extraordinario. La situación es muy delicada. La impresión es que si durante las primeras horas de la noche o de la mañana Mr. Chamberlain no resuelve la crisis es muy posible la caída del gobierno en pleno y del partido conservador y entonces se iría a un verdadero caos.

En cuanto se supo la dimisión de Eden el rey Jorge VII llamó al jefe del gobierno y estuvo hablando con él unos minutos.

A las 23 volvió a reunirse el gobierno pero no se facilitó referencia alguna de los acuerdos tomados; esta crisis es la más grave que se registra en este país en los últimos años.

El Gobierno francés preocupado

París.—La situación política inglesa ha preocupado profundamente a los ministros franceses.

A las 17 y a las 20 se reunieron el jefe del Gobierno Mr. Chaumets, el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Delbos, recibiendo todas las noticias que les enviaban de Londres sobre el curso de los acontecimientos; a las 20 horas acudió el embajador de Inglaterra en Francia para conferenciar con los ministros franceses.

Al salir el presidente del Consejo Mr. Chaumets dijo a los periodistas que las noticias que tenían de Londres parecían indicar que la crisis sería total.

Se sabe que ha preocupado grandemente a los políticos franceses y representantes de la Gran Bretaña algunos conceptos del discurso pronunciado por el Führer, especialmente en aquella parte que se refirió a los asuntos de Francia e Inglaterra a las que aludió Hitler.

Como se desarrolló la crisis inglesa

Londres.—El gabinete inglés en

su reunión del domingo no ha logrado hallar una fórmula de inteligencia en los diversos puntos que tenía que examinar.

Entre ellos figura la cuestión de si debe continuar la colaboración entre Chamberlain y su ministro de relaciones exteriores Eden.

Se sabe que el primer ministro y Eden tuvieron una conversación amistosa antes de comenzar la sesión del consejo.

Se declara de fuente informada que el ministro Eden es partidario de su dimisión ante la pretensión del ministro Chamberlain de llevar a una inteligencia con Italia ya que el es incapaz de suscribir la política de aproximación italo-inglesa.

Por otra parte, Chamberlain ha conseguido convencer al ministro Eden de que ahora no es el momento mas oportuno para su dimisión. En cuanto al resultado del consejo de ministros, en los círculos oficiales mantienen la misma actitud reservada que los días anteriores.

El ministro Eden dió todas las facilidades para que otro ministro le sustituyera en su cargo.

Se ha observado que la muchedumbre que se congregó delante del edificio del ministerio de Negocios Extranjeros inglés dió una bienvenida cordial al ministro de defensa inglés Hore Belisch.

En los círculos diplomáticos se presume que el presidente Chamberlain quiere hallar un compromiso entre los puntos de vista de Eden y los suyos ya que los amigos del primero le han convencido de que Eden tendría siempre el apoyo del partido laborista en la política exterior de la Gran Bretaña que sigue la ideología del ministro Eden.

Londres.—El consejo de ministros inglés que fué interrumpido durante algunos minutos volvió a reanudarse a las seis y veinte minutos.

Los rumores que han corrido sobre la dimisión del ministro Eden no están desprovistos de fundamento ya que se ha anunciado oficialmente que la dimisión de Eden todavía no había podido obtenerse.

La muchedumbre que aplaudió a Eden cuando regresó para reanudar el consejo estaba en su mayor parte formado por comunistas que le aplaudieron con gran calor al mismo tiempo que daban gritos «armas para España» y fuera tratados con Italia.

Comentarios de la prensa alemana

Berlin.—La prensa de dicha capital observa gran cautela en comentar la noticia sensacional de la dimisión del ministro Eden.

Aunque la prensa da la noticia en primera plana asimismo como las conclusiones del consejo de ministros, no las hace resaltar con carácter sensacional con caracteres de gran magnitud.

La mayor parte de los periódicos publican meramente la noticia escueta.

Dicha conducta de no dar preminencia a las noticias de la crisis inglesa, según declaran en los círculos políticos, tiene su explicación ya que se considera una falta de sentido diplomático lo mismo que un estorbo para el gobierno extranjero, la publicación de comunicados sensacionales.

Con todo se interpreta dicha abstención, indicando que hasta que se tengan los detalles y acontecimientos que han dado lugar a dicha dimisión, no se hará comentario alguno.

Sin embargo se estima de una importancia considerable la dimisión del señor Eden ya que llevaba consigo la interpretación de un determinado programa político.

El texto de la dimisión

Londres.—Mr. Eden dirigió ayer al Presidente del Consejo de Ministros inglés una carta con motivo de la dimisión que ha presentado debido a los últimos acontecimientos diplomáticos.

La carta dice así: «Los acontecimientos de estos últimos días han puesto de manifiesto divergencias importantes entre Vd. y yo referentes al programa a seguir en la política internacional inglesa y en los medios para resolverla; los acontecimientos de estos últimos días demuestran claramente que existe entre nosotros una divergencia relativa a cuestiones de gran importancia y de posibles consecuencias graves; no puedo recomendar al Parlamento una política a la que no se puede hacer responsable todo el Gobierno y como cada día aumentan estas divergencias sobre política internacional y sobre métodos a seguir para resolverla sería perjudicial para los intereses del país que sus dirigentes colaboraran en una atmósfera de desconfianza y de revelación de sus diferencias de puntos de vista, expresándole sin embargo que tales discrepancias sólo son referentes a la política internacional; siento por Vd. hondos sentimientos así como por sus inseparables colegas, pero no he creído oportuno continuar en el Ministerio ya que habían surgido una serie de dificultades para mí invencibles».

«Salude en mi nombre a los que me han ayudado tan generosamente durante mi actuación; pero nuestras divergencias por profundas que sean no lograrán borrar el recuerdo de nuestra amistad indeleble».

«Su afectuosísimo. — Anthony Eden».

Inquietud—se ve a través de la prensa—en Francia

París.—En general se advierte por la prensa francesa que ha producido mayor inquietud que el discurso de Hitler la dimisión del Ministro de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, Mr. Eden.

«L'Hecho» de París dice que la caída de Eden crea una situación internacional análoga a la de 1905 y que los estados totalitarios pueden celebrar este nuevo triunfo de haber logrado una flexión en el poderío británico.

«Le Figaro» considera que la dimisión de Mr. Eden es una desgracia para las democracias.

«L'Ouvre» dice que en el momento en que Inglaterra iba a comprometerse con Francia ha dado un paso atrás, aunque tiene confianza en que Gran Bretaña volverá a sus antiguas posiciones, ya que la actitud del Gobierno inglés es de una gran responsabilidad en la historia.

«L'Action Française» dice que el Gobierno británico pretende aproximarse a la vez a Roma y a Berlín; si Francia no fuera aliada de los soviets hubiera prestado un gran servicio a Inglaterra entablando negociaciones directas con Italia.

Sustituirá Chamberlain a Eden? Chamberlain quiere solucionar las diferencias en Alemania e Italia

Londres.—Esta mañana el primer ministro, Lord Chamberlain, comunicó oficialmente al Rey la dimisión de Eden.

En los círculos políticos se cree que sustituirá a Eden, Lord Halifax o el Primer Ministro; en apoyo de esta última tesis se dice que si se siguiera es una actitud que tiene precedentes en la última crisis del año 34 siendo primer Ministro, Baldwin.

Se cree que Chamberlain para evitar ataques al Ministro de Negocios Extranjeros en la Cámara de los Comunes nombrará a un representante de la Cámara de los Lorees.

En los mencionados círculos también se dice que Chamberlain está dispuesto a solucionar las diferencias de opinión existentes entre Alemania e Italia.

Durante la reunión que celebró el gobierno inglés el domingo se trató acerca de las relaciones anglo-italianas, cuestión española, propaganda anti-británica en Egipto y Palestina y algunos asuntos internacionales, entre otros el de Austria.

Lord Halifax se encarga del Ministerio

Londres.—Lord Halifax ha sido encargado provisionalmente de la dirección del Ministerio de Negocios Extranjeros inglés.

Comentarios alemanes

Berlin.—Todos los periódicos de esta mañana recogen y comentan las noticias de la dimisión de Mr. Eden, mostrando la mayoría de dichos comentarios una gran satisfacción.

Un periódico alemán dice que Eden que antes había desarrollado una política preferentemente conservadora se habla convertido en uno de los mejores paladines del liberalismo y del socialismo.

Chamberlain se ha dado cuenta de que Inglaterra debía seguir una política más real.

El «National Halle Zeitung» dice que la política de Chamberlain ha producido la dimisión de Mr. Eden.

Este hecho no es solamente la dimisión de un ministro de Negocios Extranjeros, es un cambio de rumbo de la política inglesa.

Comentarios italianos

Roma.—Todos los periódicos de hoy dedican gran espacio a las informaciones referentes a la dimisión del ministro de negocios extranjeros británicos.

Según «Il Popolo d'Italia» este hecho significa el triunfo de la política preconizada por Chamberlain.

Otros periódicos señalan que la presencia de lord Halifax en el ministerio de negocios extranjeros inglés no hará posible que existan divergencias nacionales una vez desaparecidas las causas que las motivaron.

Eden y Chamberlain hablarán en la Cámara

Londres.—Se anuncia de fuente autorizada que el exministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden hará una declaración en la Cámara de los Comunes; también hablará Mr. Chamberlain quien hará un esbozo de la política internacional que desea seguir con el nuevo cambio.

Es probable que el jefe de la oposición y algunos parlamentarios laboristas intervengan en la discusión.

En Francia se lamenta la coincidencia del discurso de Hitler y la dimisión de Eden

París.—La dimisión de Eden ha causado profunda emoción en toda Francia.

En los círculos políticos franceses se lamentan, claro está, de que el hecho se haya producido al mismo tiempo que el discurso que Hitler ha pronunciado en el Reichstag.

Según «Le Journal» la dimisión de Eden ha sido debida preferentemente al discurso de Hitler.

Reserva de Alemania ante la situación política inglesa

Berlin.—En los círculos políticos alemanes se observa una gran reserva en el examen de la situación política creada en Inglaterra por la dimisión de Eden; todos los periódicos publican la noticia sin añadir ningún comentario ni ninguna consecuencia.

En Francia reina ansiedad por la caída de Eden, después de la dimisión de Eden, se acerca a las naciones autoritarias

París.—La noticia de la dimisión del ministro Eden que fué recibida en dicha capital el domingo por la noche, ha causado profunda impresión en los medios políticos de dicha ciudad.

El gobierno francés había sido enterado previamente y en cada instante del desarrollo de la crisis del gobierno inglés.

A las nueve de la noche del domingo el embajador inglés en dicha ciudad Sir Eric Hnippis visitó al presidente del Consejo Chaumets y le dió la noticia de la dimisión del señor Eden.

En los círculos políticos de París ha causado dicha noticia gran sensación ya que se consideraba al ministro Eden como uno de los pocos estadistas ingleses que luchaba por el principio francés de la seguridad colectiva.

El hecho de que Eden había comprendido el punto de vista francés le había granjeado las simpatías de los políticos que soportan al gobierno.

Algunos creen que la dimisión tendrá repercusiones serias en la política perseguida por Eden.

La ansiedad que reina en las esferas políticas es grande ya que algunos sospechan que el gobierno inglés se acerca ahora más que nunca a las naciones autoritarias.

Ante la expectación de la Cámara, Eden explica los motivos de su salida del gobierno—Lord Crambone también dimitió

Londres.—Bajo una expectación pocas veces sentida en la Cámara de los Comunes el exministro de relaciones exteriores Eden dió cuenta a los reunidos de las causas que han motivado su salida del gobierno inglés.

En primer lugar declaró que el principal objetivo que tiene que tener Inglaterra es el de conservar la paz para lo cual tiene que entrar en negociaciones con todos los gobiernos cualesquiera que sean los matices de sus gobiernos.

En relación con la cuestión de las relaciones entre Inglaterra e Italia el gobierno inglés según indicó Eden estaba dispuesto a emprender conversaciones a las cuales se sentía obligado sobre todo después de las cartas cruzadas entre el presidente Chamberlain y Mussolini el verano pasado.

Lo que se discutía era si las conversaciones debían empezar en Roma en los momentos actuales.

A mi modo de ver—dijo Eden—atendiendo a estas circunstancias no eran indicando dichas conversaciones en el momento presente, más teniendo en cuenta que las relaciones entre Italia e Inglaterra no eran tan amistosas como era preciso.

Se extendió después en consideraciones por las cuales él creía que no eran estas las circunstancias más apropiadas.

Todo el mundo sabe que la propaganda antibritánica hecha en Italia no ha decrecido como era de esperar y además la cuestión española no iba tan deprisa como debiera.

Luego añadió que él ante la Cámara había expresado su opinión de que las conversaciones entre Italia e Inglaterra no debían empezar hasta que cesara la campaña antibritánica. Yo no soy de opinión de que el gobierno inglés rechuse las discusiones con el gobierno italiano pero debemos tener la convicción de que las condiciones en que se celebren dichas conferencias deben garantizar unas probabilidades sin una certeza de que llegarán a buen término. Yo no creo que dichas condiciones existan hoy en día.

Durante los últimos 18 meses todos los intentos que se han hecho para mejorar las relaciones entre Inglaterra e Italia han fracasado por la cuestión española.

Atendiendo a dicha cuestión únicamente, el gobierno inglés debe llegar a un acuerdo previo antes que entrar en negociaciones con el gobierno italiano.

Continuó diciendo que estamos viviendo en una época en la que se tienen pocos miramientos con las obligaciones internacionales y tratados y el gobierno inglés no debe entrar en negociaciones sin una preparación previa y cuidadosa.

Los acuerdos que se hagan bajo la amenaza no tienen ningún valor. Al justificar su punto de vista sobre el asunto español, declaró que al pedir concesiones por parte de Italia en la cuestión española él no insistió nunca en que fuese ella la sola nación que retirara sus voluntarios de España.

Explicó luego que el primer ministro Chamberlain y sus colegas tenían otra opinión y abogaban por otros métodos que en definitiva conducían

D.ª Juana Tur Estarás

DE SANCHEZ ONETO

Ha fallecido a la edad de 63 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo Don Diego Sanchez Oneto, Oficial primero del Cuerpo de Auxiliares Navales, su hijo Don Bernardo, Auxiliar segundo de Oficinas y Archivos, hermanos, hermana política, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las cuatro en la Parroquia Iglesia de San Magín y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Pursiana 28, (Arrabal de Santa Catalina).

RADIOYENTES:

Escuche todas las noches de 10 3/4 a 11 1/2

RADIO NACIONAL

SALAMANCA

La más autorizada VOZ de la ESPAÑA AUTENTICA.

Puede Vd. captarla directamente (238,5 m.), por Radio Mallorca, o por Radio Sevilla. También por varias emisoras Nacionales en 42 m.

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos.



Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

DIRECCION PROVISIONAL San Bartolomé, 1 - SAN SEBASTIAN

al mismo objetivo y declaró que si su dimisión facilitase en algún modo las negociaciones deseadas nadie se alegraría mas que el.

Las diferencias de opinión entre él y el presidente del consejo no se referían solo al asunto italiano, sino que estas últimas semanas se han agudizado en otros diversos asuntos.

El primer ministro y él están en desacuerdo en relación con los métodos y puntos de vista que tienen interés particular para la Gran Bretaña y es preciso que el presidente y su ministro de relaciones exteriores estén de acuerdo.

Ningún progreso puede hacerse en la pacificación de Europa, particularmente en vista de los acontecimientos de estos últimos días, si en las naciones extranjeras va ganando terreno la idea de que a Inglaterra se le está empujando hacia la pared.

A continuación lord Crambone se levantó e informó a la Cámara que él dimite su cargo por estar de acuerdo en todo lo que había dicho el ministro Eden.

La contestación de Chamberlain a Eden. Este, según Chamberlain, no ha obrado honestamente

Londres.—En la respuesta que el presidente Chamberlain hizo al exministro Eden dejó entrever un cierto tono de irritación que indicó hasta cierto punto las sospechas que se habían suscitado en los centros políticos de Londres desde hacia algunas semanas.

En la respuesta que hizo Eden sobre las afirmaciones de este de que el gobierno inglés había recibido una amenaza de Mussolini, se dejó entrever un tono punzante acusándole de no haber sido honesto al tratar este punto.

Nada ha ocurrido entre los gobiernos de Italia e Inglaterra que en mi opinión padieran justificar dicha actitud y por tanto no está bien declarar a la Cámara que nosotros hemos hecho concesiones a las demandas del gobierno italiano que vayan contra nuestro honor.

Después el primer ministro se extendió en consideraciones sobre los armamentos y declaró que estaba dispuesto a llegar a un acuerdo con Italia y con Alemania.

Refiriéndose a la vista de Lord Halifax a Berlín declaró que se había podido comprobar la buena intención de Alemania en llegar a unas relaciones amistosas con Inglaterra.

Recordó el acuerdo de caballeros de 1936 con Italia y su correspondencia con Mussolini. Habló de las relaciones entre Ita-

lia e Inglaterra que iban mejorando hasta los últimos incidentes del Mediterráneo.

Referente a la situación suya en relación a Eden declaró que no estaba conforme con su política de aplazar las conversaciones con Italia ya que corrían el riesgo de que la atmósfera antibritánica llegase a ser tan intensa que terminaría sin duda con la guerra.

Después se extendió en consideraciones en el asunto de los voluntarios y declaró que el gobierno italiano había aprobado la retirada de los voluntarios.

Al final declaró que tendría mucho gusto en empezar negociaciones con Alemania.

RIALTO

Hoy a las 3:30

VARIETE

Annabella - Fernand Gravey y Jean Gabin.

La incomparable Yvonne

con Ricardo Cortez - Dorothy Page Jueves: LUNA DE MIEL PARA TRES por Sally Eilers y Zasu Pitts. CONFIA EN TI por Jhon Boles.

MODERNO

Hoy a las 3:30

Viaje de novios

por Brigitte Helm - Albert Prejean

La estropeada vida de Oliverio VIII

En español

por Oliver Hardy - Stan Laurel Jueves.—Edmund Lowe, Tom Moore en EL CORREO DE BOMBAY y VARIETE con Annabella, Jean Gabin.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA» PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Redacción de «El Día»

Calle Danús, 2. Teléfono 1743

EL DOMINGO, EN EL REICHSTAG

Hitler pronunció su anunciado discurso

Fue un día histórico para Alemania. Los principales puntos del discurso son: reconocimiento del Manchukuo; amistad con el Japón; renuncia a la S. de N.; agresión al comunismo, en especial en España; problema colonial; protección a las minorías germánicas; paz en Europa; no tolerar agresiones, ni aún de la prensa extranjera

La expectación despertada en Berlín.—Fue un día histórico. Una enorme multitud compuesta de varios centenares de miles de personas habían tomado la oportunidad de las facilidades que se daba a los habitantes de provincias para venir a ver la exposición Internacional del Automóvil para ocupar los mejores puestos en las calles adyacentes a la de Wilhelmstrasse y la Opera Kroll con el fin de poder ver al Führer a su paso hacia el Reichstag.

Mas tarde, después del discurso la gente afluyó de nuevo a las calles y restaurantes y cafés. La capital de Alemania ha sido testigo otra vez de un día histórico. Todas las demás calles de la ciudad empezaron a mostrarse desiertas antes de la una de la tarde. En todo Berlín era imposible ponerse delante de un altavoz con el fin de escuchar la voz del canciller Hitler.

El Reichstag adornada.—Hitler habla en su discurso de la política interior y exterior. Durante las primeras horas de la mañana Berlín ofrecía un aspecto extraordinario, el pueblo alemán se disponía a oír con entusiasmo indescribible el discurso de apertura del Reichstag.

El teatro de la Opera que es el punto de reunión parlamentario desde que a causa de un incendio fué destruido el Reichstag, había sido adornado interior y exteriormente. Las calles por las cuales tenía que pasar el Führer en su camino al teatro de la Opera se hallaban abarrotadas por un gentío enorme que aclamaron entusiastamente el paso del canciller por todo el trayecto habiendo sido necesario contener a la multitud con dos cordones de policías, veinte minutos antes de la llegada del Führer estaban todos los diputados reunidos en el salón, el Führer hizo su aparición a la una menos dos minutos siendo recibido con una entusiástica ovación por todos los congregados al lado del mariscal y ministro del Aire, Goering, se hallaban reunidos todos los generales-jefes de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, en el salón ocupó el canciller su tribuna empezando su discurso explicando al Führer las causas que habían obligado a demorar la apertura del Reichstag que tenía que celebrarse el día 30 de enero del actual, hace una descripción del canciller de la labor realizada desde el año 1918 al 33 dice el Führer que en este periodo fracasaron todos los partidos políticos de mayor consistencia en Alemania por lo que se consideró necesario dar acceso al poder a una política encarnada en el partido nacional socialista.

Los puntos fundamentales del discurso. Berlín.—Los puntos que más sobresalen sobre el importante discurso pronunciado ayer por el Führer pueden resumirse del siguiente modo: 1.º Alemania reconoce el estado de Manchukuo. 2.º Alemania desea la victoria del Japón contra China porque entiende que un desastre del Imperio japonés equivaldría al triunfo del bolchevismo destructor de toda civilización humana.

3.º Alemania acusa a ciertos elementos democráticos de ser los responsables de la continuación de la guerra en Extremo Oriente, deseando por lo tanto que las dos potencias especialmente interesadas lleguen a una amistosa entente. 4.º Alemania no volverá jamás al seno de la Sociedad de las Naciones. 5.º Alemania se opondrá con todas sus fuerzas al desarrollo del bolchevismo en Europa, especialmente en España, donde no reconocerá más que el establecimiento de un Gobierno nacional.

6.º Alemania exigirá la conformidad del derecho de libre disposición de los pueblos, es decir, que las minorías germánicas aisladas por diferentes tratados de paz y comprendido en los 14 puntos de Wilson. 7.º Alemania se felicita de haber contribuido a la paz de Europa con los acuerdos de Brestgadden. 8.º Alemania responderá en adelante con los medios apropiados a los ataques de que sean objeto por parte de los periódicos extranjeros y no tolerará estos actos de irresponsabilidad de ciertos gobiernos con esta libertad ideológica.

9.º Alemania proseguirá sin disminuir su lucha contra el comunismo y combatirá sea lo que sea. 10.º Alemania no renuncia a ninguna de sus reivindicaciones coloniales. 11.º Alemania no se prestará a ningún acuerdo económico que resista a la prueba del mercantilismo. 12.º Alemania no tiene intenciones agresivas contra nadie. 13.º Alemania no formula ninguna reivindicación territorial contra Francia ni contra Inglaterra, excepto en lo que concierne a sus exigencias coloniales. 14.º Alemania sintiéndose directamente amenazada por los ataques de la prensa que es objeto hace algunas semanas aumentará a la fuerza de sus armamentos, y por esto su nuevo programa está ya en curso de ejecución.

Alemania, primera potencia militar. París.—Todos los periódicos franceses se hacen eco del discurso que pronunció el Canciller Adolfo Hitler; todos los servicios funcionarios sin interrupción en el Quay d'Orsay,

afirma que la población ha aumentado ostensiblemente. Trata luego de la actitud de Alemania respecto a la SDN y manifiesta que Alemania no ingresará en dicha sociedad siempre que actúe en la forma que lo hace actualmente. Menciona la actuación de la SDN cuando el conflicto Italo-etiope e indica que Alemania quiere tener relaciones con las pequeñas potencias, con todas las potencias exceptuando la URSS; trata luego del conflicto chino-japonés y dice que las conquistas japonesas en China no ofrecen peligro ni para Europa ni para América pero en cambio ofrecen un serio peligro para la infiltración socialista. Refiriéndose a la guerra española dice que Alemania no consentiría una España bolchevizada. Dice luego que si Mussolini no hubiera triunfado Alemania se hubiera perdido en el comunismo, hace resaltar las grandes simpatías que goza Mussolini en Alemania y que la situación de esta es muy precaria a la de Italia. Volviéndose a referir a la guerra española dice que está seguro que será proclamada la independencia de la España nacional. Su simpatía por Italia es tanto mayor cuando su política de estado y prensa es una misma cosa.

Alude a las relaciones de Alemania con Polonia y afirma que son excelentes y que van por cauces mejores. En las relaciones con Austria son comprensibles habiendo comprendido el canciller austriaco que debe dar intervención al partido nacional-socialista, habiéndose hecho importantes acuerdos sobre relaciones comerciales y sobre política general. Expresa su reconocimiento más sincero al canciller austriaco. Afirma como final de que Alemania se mantendrá siempre en constante relación con Italia y el Japón. El Führer fué aplaudido por cuantos estaban presentes en la memorable sesión del Reichstag.

Un periódico francés dice que con este discurso y con la situación internacional creada Alemania empieza a disfrutar las prerrogativas de una primera potencia militar.

Satisfacción en Polonia. Varsovia.—El discurso de Hitler ha sido con gran satisfacción; no sólo por sus ideas de lucha anti-comunista sino también porque es la primera vez que Hitler hace una declaración sobre las minorías alemanas.

La retransmisión en Italia. Roma.—La retransmisión del discurso del Führer por las emisoras de radio fué oída perfectamente en toda Italia y los alemanes que viven en Italia lo escucharon religiosamente; esta retransmisión les permitió restablecer una comunión espiritual con la madre patria. Más tarde se transmitió el texto del discurso en italiano quien escuchado con gran entusiasmo, lo que releva la estrecha colaboración que haya entre Alemania e Italia.

La retransmisión en Asturias. Viena.—El discurso de Hitler fué retransmitido por todas las emisoras del Estado; fué escuchado con gran atención y se espera que Schunings responderá el jueves al discurso de Hitler.

¿Tiene Hitler la culpa de la dimisión de Eden? Londres.—En los círculos políticos según se dice ha causado gran impresión el discurso del Führer y algunos periódicos dicen que la dimisión de Eden acaso haya sido motivada por los ataques que dirigió el Führer a Eden. Se espera con interés las manifestaciones y comentarios de los periódicos italianos al discurso del Canciller.

Comentarios polacos. Varsovia.—La prensa de esta capital hace grandes comentarios del discurso del Führer y dice que fué un gran discurso lleno de vitalidad política y que Alemania por medio de su Canciller expresó bien claramente su modo de pensar.

Los izquierdistas franceses atacan al Canciller. París.—Siguen haciéndose grandes comentarios al discurso de Hitler del domingo pasado. Los periódicos de izquierda atacan a éste diciendo que sus bravatas son ineficaces y que no encieran peligro por momento ya que el propio Canciller declaró que la situación económica no era del todo resplandeciente y que carecían de primeras materias y de oro.

Comentarios italianos. Roma.—En los círculos informados se declara que el discurso de Hitler ha sido recibido en dicha capital con gran satisfacción particularmente han sido muy bien acogidos los pasajes de admiración y amistad que debido a Mussolini y al régimen fascista.

Ha causado mucha impresión el pasaje del discurso en el cual afirmó una vez más la decisión de Alemania de no volver a la Sociedad de las Naciones y las críticas que tuvo para la misma por su conducta observada durante la guerra de Abisinia. También se ha recibido con agrado la observación que hizo de que Italia había cumplido una gran misión en este mundo por haberla librado del bolchevismo y de su solidaridad que es ahora a Italia, Alemania y el Japón.

PROTECTORA. MAÑANA MIÉRCOLES. CICELY COURTNEIDGE. LA FAMOSA VEDETTE. COMICA INGLESA. EN LA REVISTA DEL AÑO EN LONDRES.

Mlle. ZAZA. MUSICA — MELODIA. RITMO — SUGESTION. RIGUROSO ESTRENO. LA PELICULA QUE SABRA EMOCIONARLE, COMO NUNCA HA SIDO EMOCIONADO!

VICIO Y VIRTUD. con: MARY CARLISLE, MAY ROBSON, FRED MC. MURRAY, HALE HAMILTON, ALAN HALE. EL MAS DULCE, HUMANO Y REALISTA DE LOS TEMAS. UN FILM MORAL, HUMANO Y PROFUNDO. Un film RADIO... Naturalmente!

SEGUROS contra defunciones. La Funeraria LLORET. General Mols, n.º 23 y 29. Tel. 2017. Palma de Mallorca. El número de nuestro teléfono es el 1745

INFORMACION LOCAL

La función de "Tosca" en el Principal. Se pone en conocimiento del distinguido público, que la Comisión organizadora de dicha función ha acordado que en la Gala del próximo sábado sea considerado etiqueta el honoroso uniforme de nuestras camaradas de la sección femenina, y que para aquellos caballeros a quienes les resulte imposible vestir el traje de etiqueta, se les tolerará el traje negro o azul.

Presentación. Se ruega a los familiares del soldado José Quetglas Cañellas, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarse de un asunto que les interesa. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares. Servicio de Plaza para el día 22 de Febrero de 1938. 2.º T. Jefe de día.—Comandante de Infantería don Guillermo García Alemaña. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Emilio Nadal Guasp. Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público. Prohibición de disfraces y bailes de máscaras. El Ilmo. Señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, teniendo en cuenta las actuales circunstancias, incompatibles con las expansiones callejeras, uso de disfraces y bailes de máscaras que tenían lugar los días de Carnaval, ha acordado prohibirlos éste año. Confía dicha Autoridad que no se verá en el caso de tener que imponer sanciones, ya que en el ánimo de todos está que la austeridad debe ser la norma de vida de los que tienen su puesto en la retaguardia.

Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior Orden Público e Inspección de Fronteras. Se hace saber por medio de esta nota a todos aquellos que tengan nombramiento de Auxiliar Honorario de la Autoridad expedidos por la Jefatura Superior de Policía la ineludible obligación que tienen de entregarlos en las Comisarias de Investigación y Vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto y sin ningún valor los que no hayan sido visados por esta Comisaría General, incurriendo, además, en grave responsabilidad los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas ordenes. Valladolid 2 de Febrero de 1938. 2.º T.

EDICTO. Don Victor Enseñat Martínez, Teniente Coronel de Artillería, Delegado de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras de Baleares. HAGO SABER a todos aquellos individuos que posean armas cortas y largas rayadas y que, aún cuando tengan la correspondiente guía, carezcan de la oportuna licencia, deberán entregarlas, los de Palma en el Parque de Artillería y los de los pueblos en los Cuarteles de la Guardia Civil más próximos al lugar de su residencia, en el plazo de diez días a partir de la publicación de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, siendo sancionados los contraventores con arreglo a la disposiciones vigentes. Encarezco a los Sres. Alcaldes la máxima publicidad de ésta Disposición para que llegue a conocimiento de los interesados y ordeno a los Agentes dependientes de mi Autoridad, cumplan y hagan cumplir lo que dispongo en todas sus partes. Dado en Palma de Mallorca a 20 de febrero de 1938.—II Año Triunfal. El Delegado.—Victor Enseñat.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO. Aviso importante para los extranjeros. Se recuerda a todos los extranjeros residentes en esta provincia que se dediquen o quieren dedicarse a alguna actividad industrial, comercial o agrícola, tanto por cuenta propia como por cuenta ajena, que el plazo de presentación de documentos a que se refiere mi Edicto de fecha de 25 de enero último, termina el día dos de marzo próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por los interesados, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, de conformidad con lo dispuesto, no se admitirán más solicitudes de extranjeros para poder trabajar en España. Palma 21 de febrero de 1938.—2.º T.—El Delegado Provincial de Trabajo, Pablo Espejo.

GOBIERNO CIVIL. Multas. En virtud de denuncias recibidas, se han impuesto las siguientes multas a los comerciantes e industriales y por los motivos que a continuación se expresan: Don Gaspar Aguiló Forteza, de Inca, por ocultación de tejidos y negativa a su venta, 2.500 pesetas. Don Antonio Beltrán, Inca, 1.000 pesetas. Don Gregorio Clar Salvá, Lluchmayor, 1.000 id. Don Bartolomé Bisellach, Inca, 1.000 id. Calzados Sempulí, Lluchmayor, por venta de calzado a precios excesivos, 1.000 id. Don José Forteza Forteza, Felanitx, por venta de sopa rosca a precio superior al tasado, 100 id.

DEL CARNET. Dede hace unos días se vé obligada a guardar cama la esposa de nuestro amigo don Félix Escalas. La deseamos pronto restablecimiento. El Interventor de esta Delegación de Hacienda don Bernardo Nadal asistió ayer a su despacho, repuesto de la dolencia que le retuvo unos días en cama. También se encuentra restablecido el Presidente de «La Protectora» y funcionario de Hacienda don Manuel Ferrer Arbona. El Director técnico de Radio Mallorca, don José Fuster, se encuentra muy mejorado de la lesión sufrida. Procedente de la Península ha venido el doctor don Luis Frontera. En la clínica del doctor Valdés ha sufrido una delicada intervención quirúrgica, con feliz éxito, la señora doña Tomas Oliver, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Darder. El hogar de don Nicolás Tuduri teniente de navío y de su esposa doña María Mercedes Taviel de Andrade Delgado, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Se halla restablecido de la dolencia que le aquejó algunos días el redactor de «La Última Hora» don José Fernández. A la edad de sesenta y tres años, falleció anoche la bondadosa señora doña Juana Tur y Estarás. La finada supo granjearse la simpatía de cuantos la trataron por lo que su muerte será muy sentida. Acompañamos a su familia toda en el dolor que les aqueja, en especial a su esposo don Diego Sánchez Oneto, oficial 1.º del Cuerpo de Auxiliares Navales y a su hijo Bernardo Sánchez Tur, auxiliar segundo de Oficinas y Archivos y equipier del Club Mallorca.

Accidente del trabajo. Lorenzo Mestres Mesquida, de 45 años, habitante en la calle de Anselmo Turmeda, 37, trabajando se produjo una herida contusa en la mano izquierda. Fué auxiliado en la casa de socorro.

Caida. Margarita Castell Deyá, de 79 años, domiciliada en la calle de Vallori, 2, se cayó. En la casa de socorro se le apreció fractura del antebrazo derecho y fractura intracapsular del húmero izquierdo.

Accidente de automóvil. En la casa de socorro ingresó Eladio González Serrano, de 23 años, domiciliado en la calle de los Olmos, 38. Presentaba una herida contusa en la región occipital y erosiones en el codo izquierdo y mano del mismo lado. Sufrió dichas lesiones al volcar el automóvil en que iba.

Reyerta. En Selva, la guardia civil ha puesto a disposición de la autoridad judicial a los vecinos de aquella localidad José Vallori Palou, Guillermo Pol Morro, Juan Moyá Ramón y Nicolás Puigerver Vallori, por haber sostenido una reyerta en un local denominado «Ca Sa Font» sobre una jugada de billar, resultándose mutuamente de palabra.

Subsidio pro-combatientes (Junta Municipal de Palma). En el zaguán de este Ayuntamiento ha quedado expuesta la lista de beneficiarios del Subsidio pro-combatientes que pueden percibir los devengos correspondientes a este mes. Los pagos serán satisfechos desde el 23 del actual al 5 de marzo próximo, ambos inclusive. Palma, 22 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Alcaldía de Palma. En cumplimiento de la Circular de la Junta Provincial de Abastos de 18 del mes en curso, Boletín Oficial n.º 11.112, encarezco a los poseedores de patatas, manteca de cerdo y azúcar, tanto si son agricultores como almacenistas o comerciantes detallistas, que antes del día 25 del que cursa presenten a este Ayuntamiento Negociado de Estadística declaración jurada de las existencias que posean en el día que firmen la declaración, expresando la cantidad en kilogramos. Palma 21 Febrero de 1938, II Triunfal, Mateo Zaforteza.

con la rotura del cristal de la parte derecha, a consecuencia del golpe que le dió el desgraciado Martí.

Accidente del trabajo. Lorenzo Mestres Mesquida, de 45 años, habitante en la calle de Anselmo Turmeda, 37, trabajando se produjo una herida contusa en la mano izquierda. Fué auxiliado en la casa de socorro.

Caida. Margarita Castell Deyá, de 79 años, domiciliada en la calle de Vallori, 2, se cayó. En la casa de socorro se le apreció fractura del antebrazo derecho y fractura intracapsular del húmero izquierdo.

Accidente de automóvil. En la casa de socorro ingresó Eladio González Serrano, de 23 años, domiciliado en la calle de los Olmos, 38. Presentaba una herida contusa en la región occipital y erosiones en el codo izquierdo y mano del mismo lado. Sufrió dichas lesiones al volcar el automóvil en que iba.

Reyerta. En Selva, la guardia civil ha puesto a disposición de la autoridad judicial a los vecinos de aquella localidad José Vallori Palou, Guillermo Pol Morro, Juan Moyá Ramón y Nicolás Puigerver Vallori, por haber sostenido una reyerta en un local denominado «Ca Sa Font» sobre una jugada de billar, resultándose mutuamente de palabra.

Subsidio pro-combatientes (Junta Municipal de Palma). En el zaguán de este Ayuntamiento ha quedado expuesta la lista de beneficiarios del Subsidio pro-combatientes que pueden percibir los devengos correspondientes a este mes. Los pagos serán satisfechos desde el 23 del actual al 5 de marzo próximo, ambos inclusive. Palma, 22 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Alcaldía de Palma. En cumplimiento de la Circular de la Junta Provincial de Abastos de 18 del mes en curso, Boletín Oficial n.º 11.112, encarezco a los poseedores de patatas, manteca de cerdo y azúcar, tanto si son agricultores como almacenistas o comerciantes detallistas, que antes del día 25 del que cursa presenten a este Ayuntamiento Negociado de Estadística declaración jurada de las existencias que posean en el día que firmen la declaración, expresando la cantidad en kilogramos. Palma 21 Febrero de 1938, II Triunfal, Mateo Zaforteza.

BALEAR. Jueves. Dos fusileros sin bala. LAUREL - HARDY. Destino de un caballero. JHON GILBERT. Sombra de la duda. RAMON NOVARRO y VIRGINIA BRUCE. Un programa Metro.

FRONTON BALEAR. Hoy Martes 22 de Febrero de 1938. Tarde a las 4 y 1/2. Echevarría - Solozabal contra Orio - Isasi. Loyola - Echenique contra Erdoza II - Irlondo y QUINIELAS. Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

CRÓNICA

RADIO NACIONAL

España y el mundo

En Francia se discute hoy el Estatuto del trabajo. En Francia las huelgas se suceden unas a otras. ¿Se va a hacer un Estatuto de las huelgas? ¿Se va a hacer un Estatuto para el trabajo? Si el Estatuto es para las huelgas, los marxistas se pondrán muy contentos. Si es un Estatuto para el trabajo... ¿bastante trabajo tiene Mr. Chautemps para convencer a los marxistas de que trabajen?

Nos comunican que la UGT y la CNT están ya a punto de entenderse. La última comunicación de los responsables cenetistas a los no menos responsables ugetistas acusa una próxima inteligencia. Algo muy distinto del año pasado, cuando los irresponsables de la CNT eran cosidos a tiros por los irresponsables de la UGT. Ahora los responsables de la UGT y de la CNT parece que se entienden. Es que llega la primavera, y con ella se remueve la vida. Y evolucionan los pensamientos. ¡Pobres irresponsables que murieron a tiro limpio por las calles catalanas! Estos ya no hay modo de que cambien su manera de pensar.

El señor Carreño, delegado de Prensa y propaganda de la pandilla de Barcelona, ha declarado que el insigne novelista Armando Palacio Valdés, recientemente fallecido, permaneció en Madrid porque tal fue su deseo. Porque por lo visto comía a gusto cuando deslizaba su vida por el Madrid del terror y del hambre...

La verdad es que Palacio Valdés, octogenario y enfermo, murió asesinado por los secuestradores del gobierno rojo, que le negaron autorización para salir de Madrid, donde no halló en su ancianidad y en su dolencia la paz del cuerpo y del espíritu que necesitaba, las medicinas y alimentos que su estado requería. Murió por las mismas causas que han muerto tantas mujeres, ancianos y niños en la zona roja. Los asesinados son los mismos, son los que les han privado del pan y del calor moral y material que necesitaban; asesinados por los mismos procedimientos que quitaron la vida a Juan de Laclerwa y al autor ilustre de «La Aldea perdida».

«L'Humanitat» de Barcelona inserta este entrefleto «consolador»: «Son considerables las victorias del ejército de la República».

Se referirá «seguramente a la República... de Platón».

Los representantes marxistas de varios países reunidos en Londres han acordado invitar al mundo a boicotear al Japón por la agresión desatada contra China.

El hambre en la España roja

La población sufre hambre.—Sólo jefes y milicias disponen todavía de víveres.—La victoria de Franco es segura.—Entrevista con un periodista colombiano salido de Barcelona

Bayona.—Un redactor de la Agencia Central-europea, tuvo ocasión de encontrarse con un periodista colombiano que había podido huir de Barcelona hacia unas horas y refugiarse en Bayona, y al cual oyó interesantísimas manifestaciones sobre la situación de Barcelona en particular, y de Cataluña en general.

Aunque extranjero y periodista, la salida del colombiano de lo que él mismo llama el «infierno rojo» no ha dejado de ofrecer grave peligro de la vida. Después de referir las mil peripecias y los numerosos subterfugios a los cuales tuvo que recurrir para poder atravesar la frontera, el colombiano dijo textualmente:

«En Barcelona hay hambre. Sólo los jefes y los milicianos tienen todavía qué comer. El pueblo está en extrema necesidad. A partir de los cuatro meses y medio, los niños no reciben ya una gota de leche. No son más afortunados los otros niños ya sean hijos de rojos o no. Nadie cree ya en Barcelona en la victoria, en la cual dicen que confían los jefes. En cuanto a los franceses, obstinados en considerar la situación de Franco más que precaria, creo que antes o después tendrán que rendirse a la evidencia de los hechos, que preparan a Francia una gran desilusión».

En Barcelona nadie se atreve ahora a hacer críticas, porque la ciudad está infestada de espías por todas partes. Pero cuando el pueblo está seguro, es decir lo que verdaderamente siente, piensa y sufre, y os revela las formas de resistencia pasiva, con la cual espera apreturar el día de la liberación con la caída de los rojos. Esta resistencia pasiva,

quiere decir que tendría... mucha gracia.

Marcelino Domingo «el triguero», ha regresado a la zona roja, tras su visita a América. Allí permaneció cerca de un año blandiendo el soplo de su oratoria indigente. Y cuando hubo pasado el platillo por todos los auditorios del fanatismo liberal y de mocrático del Nuevo continente, vuelve a Barcelona y se encuentra con que los periódicos gubernamentales le llaman cobarde, miserable y ladrón. ¿Es esto serio?

Marcelino vino de América porque oyó decir que en la zona roja España reinaba el orden, la abundancia, la paz. Pero no le dijeron que se trataba de una paz impuesta a tiros y cuchilladas como es la paz del marxismo levantino. Pero en fin, él se creyó que se trataba de una «paz pacífica» y ha venido y ya está otra vez en Barcelona, dedicado a componer loas y alabanzas encendidas a la democracia y a la libertad que reina en la zona roja (por ver si así le respetan la vida).

La reforma agraria recobra actualidad después del regreso de Marcelino, su in veterato ministro que hasta ahora ha sido fugitivo viajero. Y mucho nos tememos que en la zona roja empiecen ahora a comer rico pan blanco traído por Marcelino tan aficionado a importar trigo del extranjero, siempre, naturalmente, que le paguen en dólares su correaje.

Indalecio Prieto hace dos meses hacia viajes a Puebla de Valverde y desde allí contemplaba sus tropas republicanas, se acercaba a Teruel, daba órdenes al ejército popular, les animaba a continuar el iniciado camino de la victoria. Y por la noche regresaba al túnel del Escandón porque allí estaba más seguro que en las cercanías de Teruel. Era más fácil hacer de Napoleón desde el túnel que desde las trincheras expuestas a una bala extraviada. Entonces todo era hablar de sus cuerpos de ejército, del invencible soldado republicano, de las grandes dotes estratégicas de quien había dirigido la conquista maravillosa.

Pero ha venido Franco y se han hundido por los suelos los cuerpos del ejército, el invencible soldado republicano y las grandes dotes estratégicas del Napoleón cerdo vestido de paisano. Se le han quitado en pocos días 30 pueblos, exterminándole brigadas enteras de combatientes, a punto de caer Teruel en nuestras manos, etc. etc. Y se ve que a pesar de esto, si Prieto lo ha perdido todo, no ha perdido en cambio su deshonra, pues propone recompensas a los que conquistaron la ciudad bajopitagorés, madallas a Sarabia, placas a Vicente Rojo...

Es que a pesar del empuje de los fascistas, los rojos no se han retirado todavía de sus invulnerables posiciones de Tarrasa y de Sabadell.

cauta y quizá por eso más eficaz la presentan generalmente los comunistas más apasionados. Confirmando lo que ya hace tiempo se sabía sobre la absoluta dependencia de los comunistas españoles respecto a los rusos, el periodista colombiano añadió que no sólo mandan ellos a todos y sobre todo, sino que desprecian también a los españoles, empujando por los mismos jefes rojos.

Sobre la situación militar, dijo el colombiano que la aviación nacionalista se reconoce muy superior a la de los rojos y que estos, a pesar de las continuas ayudas que reciben del extranjero, no llegan a hacerle frente. Otra declaración interesante fue la relativa a la actitud de los anarquistas catalanes, que van perfectamente de acuerdo con los comunistas, siendo inexacto, como se cree en el extranjero, que lleven el agua al propio molino.

El periodista entrevistado, confirmó después las demostraciones populares contra el Gobierno rojo, demostraciones que se han repetido varias veces y que se disolvieron en la sangre de centenares y centenares de víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

Llegará un momento en que el levantamiento popular será inevitable. Antes que morir de hambre, el pueblo afrontará las ametralladoras de los opresores. ¿Cuándo llegará este momento? El colombiano cree que hay indicios para juzgarlo próximo.

Compraría

Calentador de baño a gas. Informes: «El Día» Danús, 2.

Ayer mañana quedó cerrado el cerco de Teruel

Han sido ocupados varios edificios de Ternel; entre ellos la Plaza de Toros y la Casa del Sindicato.—El Caudillo en la primera línea del frente.—Los marxistas incendian la ciudad.—Los combates aéreos de ayer; en ellos cayó el capitán Haya

(DE RADIO NACIONAL)

Hay un proverbio militar, cuyo origen se pierde en la noche de los tiempos, y que dice así: «Plaza sitiada, plaza tomada».

En las primeras horas de la mañana de hoy se terminó de cerrar el cerco abierto hasta Teruel, quedando aislado todo el anillo, sin solución de continuidad alguna. Fue al sur de Teruel donde resultó más trabajosa esta operación porque en el Espolón de La Muela, que es justamente a la entrada de la ciudad, los trincheros rojos superaban a todo lo imaginable, en fortificaciones defensivas y en número de armas automáticas. Fue necesario emplearse a fondo, en un brioso ataque, para caer dentro de las posiciones como una avalancha. Solo entonces, se dieron los rojos por vencidos. Como sería nuestro ímpetu y cual la agilidad de la maniobra realizada, que solo en este frente de la lucha se han hecho más de 600 prisioneros y se han contado más de medio millar de cadáveres rojos.

Entre tanto, otras columnas nuestras, que avanzaban por el valle llegaban a hacer el enlace con la caballería, que operaba por el sur y caían sobre Castralvo, para en este pueblo cerrar el cerco, que luego, durante el resto de la jornada, se fué estrechando, hasta quedar aproximadamente a un kilómetro de Teruel.

Aunque la orden dada a los soldados era la de no adentrarse en los edificios del casco de la ciudad, para evitar el fuego que pudieran hacerles desde las casas, no hubo forma de contener a algunos de ellos. Unos tomaban valerosamente la llamada casa del Sindicato, quedando así establecidos en esos edificios de la ciudad. Si nosotros fuéramos como ellos, podíamos decir que habíamos ocupado totalmente Teruel. Así lo hicieron ellos a mediados de Diciembre. Pero nosotros no nos apartamos un ápice de la verdad. Hemos ocupado ciertos edificios de Teruel, lo tenemos totalmente cercado; pero conseguido nuestro objetivo militar de evitar que pueda escapar la brigada de carabineros y del Campesino, que al parecer guardan en la ciudad, no tenemos impaciencia para ir tomando casa por casa Teruel. Nosotros preferimos ahorar la vida de nuestros muchachos, que, por bravos, no merecen, de cierto, caer acibillados por los tiros desde las ventanas de los edificios. Todo Teruel no vale la pena de que, con la precipitación, arriesguemos ni una sola de estas vidas. Yo mismo se lo oí decir al Caudillo.

Al Caudillo, que hoy, como en las jornadas anteriores, ha estado en la primera línea del frente de Teruel, llegando hasta el borde del Cementerio, recién ocupado, donde, por cierto, alguien le quiso regalar unos látigos rojos hallados en las trincheras del sector; pero el Caudillo los rechazó con un gesto de repugnancia, diciendo: «No nos manchemos tocando estos instrumentos de tortura esclavo». El General Franco se trasladó después al puesto del General jefe del Ejército del norte y desde allí contempló largamente el espectáculo que ofrecía la triste ciudad de Teruel, que ya había estado viendo a menos de kilómetro y medio de distancia de la lucha, desde el kilómetro 179 de la carretera general

cerca de las primeras casas que empiezan en el 180. Desde el puesto de mando del General Aranda, donde nos hallábamos, al caer la tarde veíamos como se propagaban los incendios de Teruel. En su parte más alta, ardía complacientemente el gobierno civil entre grandes llamaradas y otros edificios, al nordeste de la ciudad. Se ve que los rojos continúan sus siniestros planes de destruir la ciudad que no saben defender, solo que en esta ocasión, los incendiarios no podrán disfrutar de su triunfo, porque a ellos no les será posible salir de la gran hoguera que están encendiendo. Los millares de luminarias que ya de noche se encendían, en torno a Teruel, parecían decirles: «No os hagais ilusiones, estamos aquí. Aquí y en todas partes. No hay salvación, ni escape para vosotros».

Noticias del Extranjero

Bélgica

Un diplomático ruso es víctima de un atentado

Bruselas.—Otro diplomático ruso ha tenido suerte en escapar de las manos de los delegados de la GPU. Se trata del vicealmirante Alejandro Soboleff que había ocupado los cargos de agregado naval en las Cortes de Constantinopla y E. tocolmo y al cual se intentó asesinar el viernes por la noche. Dicho personaje había caído en desgracia en Moscú en el año 1930 cuando estaba ejerciendo el cargo en la capital sueca y fué sentenciado a muerte en Moscú. Entonces Soboleff dejó Estocolmo para dirigirse a Alemania en donde pensaba vivir en el retiro, pero fué perseguido por los agentes soviéticos que intentaron varias veces poner fin a su vida. Luego marchó a Bruselas en donde alquiló una casa en las cercanías de la capital y él jueves regresando a su casa por la noche fué atacado en la puerta de la misma por un desconocido que le pegó con un martillo en la cabeza. El vicealmirante logró desprenderse de su asaltante y marchó a la poli-

cia en donde dió cuenta de dicho incidente. La policía busca ahora a un individuo llamado Herran Valcave.

El Archiduque Otto dice que no ha renunciado nunca al Trono de Austria

Anvers.—El Archiduque Otto de Habsburgo pretendiente a la Corona de Austria ha declarado a un colaborador del órgano de Auvvernia, «De Dag», que él no renunciara nunca a los derechos del trono de Austria sin pérdida de tiempo tiende la mano a los socialistas y sus enemigos. Anadió que toda su ambición es permanecer por encima de los partidos. Su ideal es: Un Estado en el que no se haga política.

Rusia

El Kremlin hay cuatro Stalin falsificados

Budapest.—El periódico «Magiar-sam» declara con ocasión de la visita que el especialista húngaro, profesor Wenkeback en enfermedades del corazón, hizo a Moscú junto con otros cuatro ayudantes, para tratar a Sta-

Crónica internacional

Entre las últimas noticias gratas que estos días nos depara nuestra buena estrella — estrella fulgurante ante la cual la estrella de los rojos palidece y muere—hay una de singular importancia porque significa la del triunfo, ya de por sí limpio y rotundo, del eje Roma-Berlin, que parece va a llegar en breve hasta Inglaterra.

Aunque corrian ya desde hace algún tiempo rumores sobre la posibilidad de este acercamiento de Londres y Roma, no por esto ha dejado de producirnos cierta sorpresa la inminencia de esta realidad.

Ha dimitido Mr. Eden, que representaba la oposición a la amistad italo británica. Ha triunfado Mr. Chamberlain, que representaba la mayoría del gabinete, contra el ministro independiente Mr. Eden.

Rudo golpe será este para los elementos del Labour Party y para los liberales ingleses que se obstinaban en comulgar con las ruedas de molino de Ginebra. Mr. Eden era el portavoz de esas gentes pasadas de moda que acuden a las reuniones pacifistas, forman parte de la Sociedad de Amigos de Rusia y de las Sociedades protectoras de animales, tres cosas que suelen concurrir en casi todas las personas que acostumbran ocultar su rostro deformado con la máscara del humanitarismo.

Mr. Eden representaba la política estática del pasado, de la rutina legal, de la negación de la vida y de las vitalidades de los pueblos. Mister Chamberlain, por el contrario, representa la política dinámica, realista, ascensional, y por esto mantuvo siem-

pre buenas relaciones con el conde Grandi, embajador de Italia, y es el que propugna la iniciación de conversaciones amistosas con ese país. Fue ya él quien inspiró el viaje de lord Halifax a Cento Europa en busca de puntos de contacto y bases de inteligencia entre los pueblos que van a la vanguardia del progreso y de la civilización.

Ha llegado un momento en que Mr. Eden no ha podido mantener por más tiempo su envejecida, anacrónica actitud y acaba de mandar una carta sensacional al gabinete británico en la que dice que las discrepancias que le separan de sus colegas son tan grandes, que le impiden seguir prestandoles su colaboración.

En la situación internación está flotando un gran triunfo y una gran derrota; el triunfo indudable de la civilización europea, la derrota de la rencoresa anticivilización judio-marxista, que está a punto de perecer por la irrefrenable ley de la vida. Alegrémonos nosotros los españoles por la parte que en este triunfo nos corresponde. Llega en un momento de gloria para nuestras armas, al día siguiente de nuestra victoria de Teruel. Y al día siguiente, también, de haber pronunciado en Berlín el Führer del Reich unas palabras de resonancia universal entre las cuales ha dicho que no consentirá que el comunismo pueda implantarse jamás en la nación española.

Definitivamente, se está apagando de un modo rápido la luz de Stalin, la sangrienta estrella de los rojos.

lin, que los métodos soviéticos son verdaderamente curiosos.

Cuando el profesor llegó al Kremlin tuvo que tratar a cinco pacientes, todos ellos tenían la misma apariencia de manera que no pudo saber cual era el propio Stalin. Este método se ha puesto en practica para que el especialista no pudiera saber el estado de salud del dictador rojo.

Alemania

«Le Temps» puede ya entrar en Alemania

Berlin.—La prohibición de venta del periódico francés «Le Temps» en Alemania que se había decretado sin fijar la fecha de expiración, ha sido levantada el sábado.

El órgano francés había publicado unas declaraciones inventadas completamente desde el principio hasta el fin sobre los acontecimientos del día 4 de febrero sobre todo en lo que se refería a las medidas personales que había tomado el canciller Hitler en los dominios militares económicos y políticos del Reich.

Francia

La muerte del hijo de Trotsky

Paris.—En los medios políticos se sigue creyendo que Leon Grey segundo hijo de Trotsky que murió hace poco, ha sido envenenado por algunos agentes del servicio de la GPU.

Todas las indagaciones que se han practicado para esclarecer la muerte no han dado el resultado apetecido pero debido a la forma misteriosa en que ocurrió el hecho se tiene la sospecha de que hubo alguna mano criminal por en medio. Sabiéndose que la muerte tuvo su origen en el veneno.

La guerra en Extremo Oriente

El terreno que han conquistado los japoneses

Tokio.—El Cuartel General Imperial publicó esta semana un comunicado en el que se indica que las tropas japonesas desde el comienzo de las hostilidades han ocupado en la China del Norte 869 000 kilómetros cuadrados de terreno, es decir, una extensión superior a la del anterior imperio japonés; por lo tanto las fuerzas niponas operantes en la China Central llevan ya ocupados más de 70 000 kilómetros cuadrados de terreno.

DEPORTES

Futbol

Campeonato Regional

En el campo de Sa Punta el Athletic pierde por tres a cero

El domingo se celebró en el campo de Sa Punta el partido correspondiente al campeonato regional jugado el Athletic F. C. con el equipo de Inca.

Se registró una entrada regular, ya que se esperaba que los «athleticos» pondrían mucha resistencia al empuje de los «inquenses». El partido defraudó a la afición, ya que las huestes «athleticas» faltas de dos de sus titulares, no pudieron contener al equipo contrario.

El resultado fué de tres a cero a favor de los visitantes y el marcador se conservó con este resultado gracias a la labor magnífica que realizó Poncio. Si añadimos a Genovard, todos los demás tuvieron una labor completamente gris.

El desarrollo del partido no acusó violencias y la labor del árbitro bastante acertada.

En la primera parte se marcó solamente un goal pudiéndose achacar el tanto a la indecisión de la pareja defensiva.

Los athléticos tuvieron en la primera parte una ocasión magnífica para marcar, pero el balón fué blockeado de manera inverosímil.

En la segunda parte también hubo un momento en que parecía seguro el empate, pero faltó decisión en la línea delantera.

Los dos goals obtenidos en el segundo tiempo no fueron de aquellos de preparación, sino de oportunidad.

El Athléti alineó el siguiente equipo:

Poncio; Sintés, Janer; Gomila, Florit, Genovard; Gari, Morla, Flol, Salas, Bauzá.

Árbitro: Pascual.

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultado del domingo:
Primera quiniela:
Echevarria, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron 30 ptas.

Segunda quiniela:
Echevarria, ganador; Atano, colocado. Los boletos (6-1) se pagaron 62 50 ptas.

Tercera quiniela:
Iriondo, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 33'10 ptas.

Cuarta quiniela:
Erdoza II, ganador; Trecet, colocado. Los boletos (1-4) se pagaron a 36 20 ptas.

Primer partido:
Atano-Isasi (blancos) 24.
Echevarria-Arrate (azules) 25.

Segundo partido:
Satur Iriondo (blancos) 28.
Erdoza II-Trecet-Carmelo (azules) 30.

LO QUE HA CORRESPONDIDO A MALLORCA

La lotería de Sevilla

En el sorteo de la Lotería Provincial de Sevilla, celebrado en Sevilla el día 15 del actual, ha correspondido a Mallorca el Segundo premio de Ptas. 40.000.

Además han correspondido tres quintos premios.

El total de premios con que Mallorca ha sido favorecido asciende a 63.075 ptas.

RELIGIOSAS

Santos del día

La Cátedra de San Pedro en Antioquia.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo.